

ОТЗЫВ
доктора медицинских наук, профессора Староконя Павла Михайловича
на автореферат диссертации Фирсовой Виктории Глебовны
**«ДИАГНОСТИКА, ПРОГНОЗИРОВАНИЕ И ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОЕ
ЛЕЧЕНИЕ ОСТРОГО ПАНКРЕАТИТА И ЕГО ОСЛОЖНЕНИЙ»**,
представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.17 - хирургия

Исследовательская работа Фирсовой Виктории Глебовны посвящена актуальной клинической проблеме, эффективному лечению острого панкреатита. Данная тема ежегодно широко обсуждается на форумах различного уровня, специалисты спорят, делятся опытом, принимают решения, но высокая летальность и тяжесть осложнений говорят сами за себя. Проблема эффективного лечения и диагностики острого панкреатита далека от завершенности. Поиск и внедрение новых диагностических технологий, позволяющих на ранних этапах заболевания определить и спрогнозировать заболевание, его тяжесть, вероятный исход, назначить эффективное и своевременное лечение является весьма актуальным.

Исследование выполнено на обширном клиническом материале. Проведен подробный анализ развития, течения и исхода патологического процесса. Разработана и внедрена скрининговая диагностическая программа для острого панкреатита, позволяющая на ранних стадиях заболевания прогнозировать варианты течения, рационально спланировать программу лечения пациентов с острым панкреатитом с элементами упреждения развития осложнений. Автором определена консервативная и оперативная тактики при различных вариантах течения тяжелых форм острого панкреатита. Также установлены показания для проведения миниинвазивных оперативных технологий при осложненном течении тяжелого острого панкреатита. Определено, что наличие органной дисфункции при остром панкреатите достоверно влияет на развитие осложнений. В исследовании проведен анализ применяемых диагностических методик и тестов при остром панкреатите, их чувствительность и информативность, а также основные подходы к проведению дифференцированной диагностики с другими острыми хирургическими заболеваниями органов живота.

На основании анализа результатов хирургического лечения автором сформулирован алгоритм лечебной тактики у больных с некротическими формами острого панкреатита, осложненными скоплением жидкости в парапанкреатической клетчатке.

Изложение материала в автореферате характеризуется информативностью и последовательностью. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Практические рекомендации конкретны и могут быть использованы в широкой клинической практике.

По теме диссертации опубликованы 86 печатных работ, в том числе 21 в журналах, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. Из опубликованных работ имеется 3 патента РФ на изобретение.

Таким образом, диссертационная работа, выполненная Фирсовской В.Г. на тему «Диагностика, прогнозирование и дифференцированное лечение острого панкреатита и его осложнений», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия, по содержанию, объему и уровню исследований, сформулированным выводам и практической значимости полученных результатов, является завершенным квалификационным научным исследованием, отвечающим требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а сам диссертант заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.01.17 - хирургия.

Старший преподаватель кафедры хирургии
неотложных состояний и онкологии
Филиала Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова,
Заслуженный врач РФ,
доктор медицинских наук, профессор


П.М. Староконь

107392. Москва, ул. Малая Черкизовская, д. 7.

Т.: 8 499 162 36 50

Шифр специальности: 14.01.17 – хирургия.

Подпись профессора Староконя П.М. «ЗАВЕРЯЮ».

